
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Σέρρες, 16/3/2026 
 
Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Νομού Σερρών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Στη Βαμβακιά Σερρών παραμένουν αδιάθετοι 4.000 τόνοι ρυζιού» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στην εκπομπή της 9ης Μαρτίου 2026 «Περίμετρος» της ΕΡΤ3, ο Πρόεδρος του Αγροτικού 
Συνεταιρισμού Βαμβακιάς Σερρών δήλωσε ότι το παρόν έτος είναι το χειρότερο στην 
ιστορία καλλιέργειας του ρυζιού. Η τιμή του έχει καταρρεύσει στα 20-25 λεπτά ανά κιλό, 
ενώ στα παρελθόντα έτη κυμαινόταν στα 50 έως 70 λεπτά. 
Παρά όμως τη ζημιογόνα και εξευτελιστική αυτή τιμή, οι ρυζοπαραγωγοί δε δύνανται να 
διαθέσουν την παραγωγή τους και πλέον αυτού, το παρόν έτος παρουσιάστηκαν χαμηλές 
τιμές στις στρεμματικές αποδόσεις. 
«Άλλες χρονιές», κατά τον κ. Πρόεδρο, «αυτή την εποχή δεν είχαμε καθόλου ρύζι, το 
είχαμε πουλήσει όλο. Φέτος η κατάσταση είναι δραματική. Το αποτέλεσμα είναι ο 
παραγωγός να μην μπορεί να καλύψει τίποτα. Δεν έχουμε λεφτά ούτε για πετρέλαιο για 
να καλλιεργήσουμε στη νέα σεζόν» κατέληξε ο κ. Πρόεδρος. 
Η Κεντρική Μακεδονία, όπως γνωρίζετε, είναι ο ορυζοβολώνας της χώρας με καλλιέργειες 
240.000 στρ. καλύπτοντας το 80% της πανελλήνιας παραγωγής. Η καλλιέργεια όμως 
πλήττεται από τις εμπορικές συμφωνίες του Διευθυντηρίου της Ε.Ε. με τρίτες χώρες. Η 
αγορά έχει κατακλυστεί με φθηνό ρύζι από το Βιετνάμ, την Καμπότζη, τη Μιανμάρ κλπ., 
το οποίο λόγω των αδασμολόγητων εισαγωγών εκτοξεύθηκε από τους 360.000 τόνους 
στους 560.000. Αυτονοήτως αυτό έχει ως αποτέλεσμα απώλειες έως 30% στην τιμή του 
παραγωγού (e-agrotis.gr, 6 Μαρτίου 2026). Ουσιαστικά, για να πουλήσει ρύζι ο 
Βιετναμέζος π.χ. ορυζοπαραγωγός ή το κράτος του, οδηγείται σε φτωχοποίηση ο 
Έλληνας παραγωγός από την πολιτική της ΕΕ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Τι προτίθεται να πράξει για την προστασία και ενίσχυση των ορυζοπαραγωγών της 
Βαμβακιάς Σερρών και κατ' επέκταση, γιατί αυτό το φαινόμενο παρουσιάζεται σε όλη την 
Κεντρική Μακεδονία, για όλους τους παραγωγούς των οποίων η συγκομιδή παραμένει 
αδιάθετη και με ευτελή τιμή πώλησης, η οποία ουσιαστικά δεν καλύπτει το κόστος 
καλλιέργειάς τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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